河南省2013年普通高等学校对口招收中等职业学校毕业生考试
养殖类专业课试题卷
考生注意：所有答案都要写在答题卡上，写在试题卷上无效
一、选择题（畜禽繁殖与改良1-30；猪的生产与经营31-60。每小题2分，共120分。每小题中只有一个选项是正确的，请将正确选项涂在答题卡上）
1．正常女人核型简式为
A．46：X，Y




B．44：X，Y



C．44：X，X




D．46：X，X
2．1944年，＿＿用试验方法直接证明了DNA是主要的遗传物质。
A．克里克





B．比德尔



C．阿委瑞





D．摩尔根
3．＿＿不是终止密码。
A．5′UAA3′




B．5′UAG3′



C．5′UGA3′




D．5′UGG3′
4．基因型是Aa的个体与基因型是Aa的个体交配，基因型是aa的个体死亡，则基因型是AA的个体占后代的比为
A．1／4






B．1／3




C．2／3






D．3／4
5．基因型是AaBbCcDdEe的个体与基因型是AaBBCcDDEe 的个体交配（遵守自由组合规律）后代中， 基因型也是AaBbCcDdEe的个体所占比例为
A．1／32





B．1／128



C．1／64





D．1／256
6．若某二倍体的某一性状由三个复等位基因i、ia和ib控制，则群体中可能出现的基因型有＿＿种。
A．4


B．8


C．6


D．10
7．对下列各项杂交过程，描述错误的是
A．二倍体×二倍体→二倍体

B．三倍体×三倍体→三倍体

C．四倍体×四倍体→四倍体

D．二倍体×四倍体→三倍体

8．生物上下代传递的是
A．基因






B．性状



C．基因型





D．表现型
9．下列各项中，＿＿是评定家畜种用价值最可靠的方法。
A．系谱选择





B．性能测定



C．后裔选择





D．同胞选择
10．乳用种奶牛的体型应呈
A．三角形





B．长方形



C．正方形





D．圆筒形
11．甲、乙两头乳牛，甲的年产奶量为5000kg，乳脂率为3.4%；乙的年产奶量为4550kg，乳脂率为4.0%。甲、乙两头乳牛的产乳力相比
A．甲比乙好





B．乙比甲好



C．甲与乙一样




D．无法比较
12．约克夏猪与金华猪杂交，平均断奶窝重如下：约克夏猪×金华猪 129.00kg；约克夏猪×约克夏猪 122.50kg;金华猪×金华猪 106.75kg。断奶窝重的杂种优势率为
A．11.5%





B．12.5%



C．13.5%





D．14.5%
13．下列家畜中，＿＿没有精囊腺。
A．猪


B．牛


C．羊


D．狗
14．精子是在＿＿受精的。
A．输卵管的伞部




B．输卵管的壶腹部后端



C．输卵管的后端




D．宫管结合部
15．不能促进排卵的生殖激素是
A．HCG





B．GnRH


C．PMSG





D．OXY
16．促卵泡激素主要来源于
A．下丘脑





B．垂体前叶



C．垂体后叶





D．性腺
17．根据来源的不同，雄激素属于
A．神经激素





B．垂体促性腺激素



C．性腺激素





D．胎盘激素
18．以下关于孕酮叙述错误的是
A．孕酮可以抑制子宫的自发性活动，降低子宫肌层的兴奋性，促进胚胎发
育，维持正常妊娠



B．在临床上，孕酮可治疗因内源性孕激素不足引起的习惯性流产


C．少量孕酮与雌激素有协同作用，可促进发情



D．孕酮唯一来源是卵巢中黄体细胞所分泌的
19．下列激素中，能促进母畜卵母细胞成熟并排卵的激素是
A．催产素





B．促黄体素

C．松弛素





D．孕激素
20．下列各项中，＿＿不是前列腺的作用。
A．促进黄体生成




B．溶解黄体



C．利于精子运行




D．促进排卵
21．全年除妊娠期外，均可出现发情的母畜是
A．牛


B．羊


C．马


D．驴
22．直肠检查母牛的卵泡，适宜配种时期是
A．发情期





B．出现期



C．成熟期





D．排卵期
23．下列家畜中，＿＿的一次射精量最大。
A．牛


B．羊


C．兔


D．猪
24．测定精液中精子数目时所用的稀释液是
A．0.9%NaCl




B．3%NaCl



C．10%NaCl





D．蒸馏水
25．不能治疗卵巢囊肿的是
A．促性腺素释放激素



B．促黄体素



C．人绒毛膜促性腺激



D．促乳素
26．猪胎盘属于
A．弥散型胎盘




B．子叶型胎盘



C．带状胎盘





D．盘状胎盘
27．母牛难产以＿＿最为多见。
A．营养性难产




B．产力性难产



C．产道性难产




D．胎儿性难产
28．鸡用稀释后的精液进行输精，要求每次输入有效精子数不少于
A．0~0.5亿





B．0.5~1亿



C．1~1.5亿





D．1.5~2亿
29．某牛场饲养母牛300头，其中适繁母牛260头，全年产犊240头，断奶成活犊牛234头，则该牛场母牛的繁殖率为
A．90%


B．93%


C．80%


D．77%
30．杂交亲本的选优与提纯的主要方法是
A．同质选配





B．异质选配



C．种群选配





D．品系繁育和近交
31．＿＿是产仔性能世界第一的猪品种。
A．太湖猪

B．民猪


C．乌金猪

D．桃园猪
32．猪体内最大的腺体是
A．唾液腺

B．胃腺


C．肝


D．胰
33．经产母猪的卵巢呈
A．葡萄状

B．椭圆形

C．桑葚形

D．球形
34．当日粮中粗纤维含量超过＿＿，就会对引入品种或新培育品种产生较大的影响。
A．11%


B．9%


C．7%


D．5%
35．＿＿又称为“银带猪”。
A．皮特兰猪





B．大约克夏猪



C．汉普夏猪





D．长白猪
36．瘦肉型猪的背膘厚不应超过
A．1cm


B．2.5cm

C．3.5cm


D．5cm
37．为获得兼有双亲优良品质的后代，在生产实践中，常采用
A．同质选配





B．异质选配



C．亲缘选配





D．年龄选配
38．对猪的＿＿进行测量，用测杖。
A．体长






B．胸围



C．胸深






D．腿围
39．在后备母猪第＿＿次发情时配种，效果好。
A．1


B．2


C．3


D．4
40．膘情好的经产母猪妊娠后期应适当增加
A．粗饲料

B．精饲料

C．饮水


D．棉籽饼
41．一猪场年产2.3窝,已知妊娠期为114天，断奶7天发情配种，则该猪场仔猪的断奶时间约为＿＿天。
A．21


B．35


C．28


D．42
42．对环境温度要求25~30℃的猪群类型为
A．妊娠母猪





B．种公猪



C．后备猪





D．哺乳仔猪
43．母猪的泌乳达到高峰一般是在产后的第＿＿天。
A．7


B．21


C．28


D．14
44．一般在仔猪出生后＿＿天左右补铁，可以预防缺铁性贫血。
A．15


B．5


C．20


D．10
45．通常情况下，猪场内处于最上风头、最高地势的是
A．生产区





B．屠宰区



C．粪尿处理区




D．生活管理区
46．＿＿不能用做载畜消毒。
A．50%的百毒杀




B．1:500的拜洁



C．1:500的灭毒净



D．2~10%的福尔马林
47．河南省所有的猪场都必须进行＿＿的免疫注射。
A．猪瘟和猪丹毒




B．猪瘟和口蹄疫



C．猪瘟和猪肺疫




D．猪瘟和猪副伤寒
48．下列疾病中没有肺炎症状的是
A．猪巴氏杆菌病




B．猪气喘病



C．猪传染性胸膜肺炎



D．猪日本乙型脑炎
49．仔猪白痢多发生于＿＿的仔猪。
A．1周龄内





B．2~3周龄



C．4~5周龄





D．断奶以后
50．在病猪胸背皮肤上出现以疹块为主要症状的猪丹毒病是
A．急性型

B．亚急性型

C．慢性型

D．超急性型
51．临床上，猪气喘病对＿＿不敏感。
A．卡那霉素

B．泰妙灵

C．青霉素

D．土霉素
52．＿＿不是由大肠杆菌引起的疾病。
A．仔猪黄痢





B．仔猪白痢




C．仔猪水肿病




D．仔猪传染性胃肠炎

53．偶蹄动物共患的一种急性、热性、高度接触性传染是
A．猪口蹄疫





B．猪水疱病


C．猪PRRS综合征



D．猪日本乙型脑炎
54．“米猪肉”是由＿＿引起的。
A．弓形体

B．猪疥螨

C．囊尾蚴

D．猪旋毛虫
55．发病时伴随有黄疸性贫血的疾病是
A．猪附红细胞体病



B．猪丹毒

C．猪口蹄疫





D．猪日本乙型脑炎
56．通过蚊的叮咬传播的疾病是
A．猪细小病毒感染



B．猪日本乙型脑炎



C．猪PRRS综合征



D．猪支原体肺炎
57．生长育肥猪的配合饲料中，食盐含量的卫生标准为
A．0.05~0.1%
B．0.1~0.2%

C．0.15~0.5%
D．0.5~1.0%
58．关于猪丹毒的流行特点，下列叙述不正确的是
A．若病源体污染了饮料，则可通过消化管侵入猪体
B．伤口是人感染的主要途径



C．多发生在气候较暖和的初夏及晚秋季节



D．多发生于断奶前后的仔猪
59．能引起母猪繁殖障碍，但主要表现为初产母猪产死胎、畸形胎、木乃伊胎、病弱仔猪，个别流产，而母猪本身不表现临床症状的疾病是
A．猪细小病毒病




B．猪瘟



C．猪弓形体病




D．日本乙型脑炎
60．猪场经济信息一般都有
A．稳定性

B．常规性

C．偶然性

D．时效性
畜禽繁殖与改良（40分）
二、判断题（每小题1分，共10分。在答题卡的括号内正确的打“√”，错误的打“×”）
61．减数分裂时，先交叉后交换。
62．某男子的X染色体可能来源其外祖父或外祖母。
63．极体只有细胞质，几乎没有细胞核。
64．我国畜禽品种资源，大体可分为地方品种、培育品种和引入品种三种类型。
65．家系选择适用于单胎动物。
66．级进杂交应坚持以引入品种为主，因原有品种只杂交一次。
67．杂交母本一般多选用生长速度快、饲料利用率高、胴体品质好的外来品种。
68．精液中抗坏血酸含量越高，精子的受精率也越高。
69．公畜刚射出的精子不具备受精能力。
70．优良种公鸡精子活力应不低于0.7。
三、名词解释题（每小题3分，共9分）
71．等位基因
72．家系选择
73．胚胎移植
四、简答题（3小题，共15分）
74．染色体结构变异有哪些？每种结构变异至少写出一种遗传效应。（4分）
75．何谓三元杂交和双杂交？在育种上，主要应用范围各是什么？（6分）
76．简述对母牛进行人工输精的步骤。（5分）
五、综合题（6分）
77．同型交配是指相同基因型不同个体间的交配。若基因型是Aa的个体进行同型交配，其后代全部进行同型交配，不引入外来个体，从理论上分析：连续进行5代同型交配后，基因型是AA的个体所占的比例。
猪的生产与经营（40分）

六、判断题（每小题1分，共10分。在答题卡的括号内正确的打“√”，错误的打“×”）
78．猪有发达的盲肠，对粗纤维的消化较强。
79．产仔数不包括死胎、木乃伊胎等。
80．空怀母猪的种用体况一般要求是六七成膘。
81．母猪妊娠后，在初期对营养的需要量较大。
82．小猪长骨，中猪长皮，大猪长肉，肥猪长膘。
83．细小病毒灭活油佐剂苗的注射时间在初产猪配种前。
84．猪痢疾的特点是呕吐、水样水痢、脱水，其10日龄内仔猪死亡率高。
85．最常用于环境消毒的氢氧化钠浓度是10~20%。
86．哺乳仔猪发生急性猪瘟，主要表现为败血症。
87．一般饲喂种公猪的饲料大多用低能量、高蛋白饲料。
七、名词解释题（每小题3分，共9分）
88．终末消毒
89．呆立反射
90．产褥热
八、简答题（3小题，共15分）
91．简述哺乳仔猪的生理特点。（5分）
92．简述急性型猪肺疫的临床症状。（6分）
93．怎样提高猪场的劳动生产率？（4分）
九、综合题（6分）
94．怎样做好仔猪的接产工作？
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